De medische gegevens van onze praktijk worden, volledig anoniem, doorgegeven aan het NIVEL. Hieronder vindt u de informatie over het hoe en waarom. mocht u meer informatie wensen dan kunt u terecht op de site van het NIVEL (www.nivel.nl) of neem contact op met ons via de knop contact.
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SuNN: Surveillance Netwerk Nederland


Het Surveillance Netwerk Nederland – SuNN – is een netwerk van een representatieve groep huisartspraktijken in Nederland. Via de deelnemende huisartsen wordt op continue en geautomatiseerde wijze informatie verzameld over de zorg aan hun patiënten.
Het NIVEL heeft jarenlange ervaring met huisartsregistraties, zoals het Landelijk Informatie Netwerk Huisartsenzorg (LINH) en de Continue Morbiditeits Registratie (CMR) Peilstations. Binnen het NIVEL vormen deze registraties samen met SuNN een geïntegreerd geheel.

Doel
Het doel van SuNN is om met behulp van geanonimiseerde patiëntgegevens snel en betrouwbaar inzicht te krijgen in acute veranderingen in het vóórkomen van ziekte en sterfte onder de bevolking, als gevolg van bijvoorbeeld:

· influenza 

· hittegolven 

· bioterroristische aanslagen

Daarnaast kan SuNN ingezet worden om de korte en lange termijn effecten op de gezondheid van mensen in kaart te brengen bij gebeurtenissen als:

· verspreiding van nieuwe virussen 

· milieu-incidenten 

· ongevallen en rampen


De verzamelde informatie wordt gebruikt voor wetenschappelijk onderzoek en gezondheidszorgbeleid. Elke onderzoeksvraag wordt vooraf zorgvuldig beoordeeld door de projectleiding. Er is een begeleidingscommissie ingesteld die toeziet op de doelstelling, opzet en uitvoering van het netwerk.
